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    Redaktørens hjørne  
 
   

Det er beretningernes tid, bladet har i dette nummer 

beretninger, der fortæller os alt det vi har oplevet i det 
forløbne  år. Skulle vi have glemt det, så er der her 
mulighed for at få opfrisket alle de dejlige minder vi 
har med i rygsækken fra et meget aktivt år. Med hen-
syn til bladet så er der ikke så meget nyt, men vi har som vi plejer udgi-
vet 4 numre i det forløbne år, med en bred vifte af information, referater 
og historier fra vores mange aktiviteter. Vi har brugt den samme opsæt-
ning længe, men hvis nogen medlemmer har forslag til forandring, så 
kom frem med dem..   

Knud  
P.S. I kan altid sende mig materialeðtekst og/eller billederï på mail. 

OBS: Deadline for næst blad er 1. april 2012  (ikke Aprilsnar) 

 

Beretning for 2011 vedr. Hjemmesiden  
 
 

Princippet i FFôs hjemmeside har vÞret bibeholdt i 2011, nemlig 
at publicere kommende større begivenheder på forsiden. Det giver af-
veksling for hyppige besøgende, blikfang og reklame.  

God reklame giver også linket til Picasa-web med fotos fra begi-
venheder i foreningen. Tak til de af vore medlemmer, som er dygtige, flitti-
ge fotografer og lægger deres billeder i Picasa.  

Farum Folkedanseres blad publiceres stadig via et link på hjem-
mesiden, men kun for det indeværende år og forrige år. 

Vores hjemmesideprogram er et udgået Microsoft program kal-

det Frontpage. Det er planen i 2012 at flytte hjemmesiden over på et gra-

tis program fra nettet således, at enhver ï eller flere - kan stå for redige-

ringen. Vi vil vælge et program, hvori der udbydes prisbillige kurser. Vo-

res webhotel er Surftown, som vi regner med at bibeholde. Det er ikke 

det billigste på markedet, men stabilt og sikkert og med god support 

Gunver 
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Bestyrelsens hjørne  
 

 

Minna vil holde op som formand.  

    Skrækkeligt!  
 
 

Hun har taget arven op efter de tidligere formænd og har gjort det så godt 
i snart syv år. Vi har været glade for det store arbejde, hun har udført 

så længe. Hun har virket stille og roligt uden at gøre stads af sit job og 
uden at vi har mærket noget til besværet. Med god hjælp fra Gunver og 

Erik er alting -næstenï lykkedes. 
Fremover må der nye kræfter til. Flere bestyrelsesmedlemmer vil trække 

sig nu, så andre af foreningens medlemmer må træde til.  
Hvem kan og vil ? 

Mange medlemmer er altid villige til at give et nap med ved arrangemen-
terne. Vi skal bare have en overordnet bestyrelse. 

På generalforsamlingen den 12. marts der bliver mulighed for kampvalg. 

Ulla 

Sikken velkomst!  
 

Hele efteråret og julen var gået med at læse erhvervsøkonomi 
på merkonomstudiet i Ballerup ï absolut ikke en af mine spids-
kompetencer. Endelig oprandt den 16. januar hvor jeg igen  
kunne bruge mine mandagsaftener på at danse i stedet for at 
regne.  
Aldrig har jeg fået så varm en velkomst, da jeg troppede op på 
Ellegården den mandag aften. Mange var henne og sige hej og 
endnu flere smilede, når jeg kom dansende rundt i aftenens løb. 
Tusind tak ï det fßltes som at òkomme hjem til g¬rdenò!   
Det var virkelig fantastisk at opleve, at det ikke var ligegyldigt 
om man var der eller ej.  

Med venlig hilsen  
 

Susan Bækgaard Sunekær 
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Formandens beretning, 2011 - 2012.  
 

Perioden siden sidste beretning viser et meget godt billede af hvad der er kendeteg-
nende for Farum folkedansere: En periode med stabilitet og en videreførsel af de vel-
lykkede ting fra foregående sæsoner, men også en periode med plads til fornyelser.  
 

Vores medlemsskare bliver langsomt fornyet, men enkelte stopper igen. Men der er 
også nogle medlemmer, der  bliver passive en årrække, for så at vende tilbage som 
aktive dansere igen, når muligheden er for det. Det tager jeg som et positivt tegn: at 
vore medlemmer vil gerne Farum folkedansere, men ind imellem er der andre udfor-
dringer, der gør at man må trække sig lidt tilbage. Men man bliver så bliver aktiv 
igen, så snart mulighederne er for det. 
Det er dejligt at opleve. 
 

Vores danseaftner har et fint fremmøde, som regel altid 4 kvadriller og også en gang 
imellem 5 kvadriller.  
Det skyldes ikke mindst vores dejlige danseleder/ musiker par, Desirée og Michael, 
som på smittende vis får os igennem de til tider komplicerede tur og rækkedanse. Al-
tid møder de op velforberedte, så selvom dansene ikke altid lykkes for os, så bliver 
aftenen alligevel en fornøjelse fordi musikken er så dejlig at lytte til!  
 

Sidste sæson var Farum folkedanseres 35. sæson og det blev festligholdt på den 
sidste danseaften. Alle medlemmer, der havde været i foreningen i mere end 25 år 
samt vores danseledere og spillemænd blev inviteret til denne aften. Vi nød sammen 
den velforsynede buffet og i aftenens løb var der fine taler af flere af foreningens 
medlemmer, som alle kunne fortælle om hvad Farum folkedansere havde givet dem 
af gode minder og venskaber. Sigrid og Peder blev denne aften æresmedlemmer i 
foreningen, for 35 års trofast medlemskab og flittigt fremmøde. Alt i alt en meget vel-
lykket aften med god deltagelse. 
 

Året har som tidligere nævnt også budt på nye tiltag. 
 

Bestyrelsen fremlagde på Generalforsamlingen et forslag om at lave en liste over 
medlemmer, som gerne vil lave en ekstra indsats for foreningen. Vi kaldte den Aktive 
frivillige. Det blev der opbakning til blandt medlemmerne og mange har da også ef-
terfølgende tilbudt deres hjælp. Ca. 20 medlemmer ud over bestyrelsen, har på den 
ene eller anden måde givet en hjælpende hånd, mest med kagebagning, klargøring 
og oprydning ved arrangementer. Det skal I alle have en stor tak for, det har været 
en stor og nødvendig hjælp for bestyrelsen. 
Et andet nyt tiltag i foreningen udsprang også af et forslag på generalforsamlingen 
sidste år. Gunver og Jørgen havde tidligere oplevet koncerter med Folkemusiklinien 
fra Odense folkemusikkonservatorium, der hvert år giver en præsentation af deres 
kunnen på en koncert-turne´ i januar måned. Den oplevelse syntes Jørgen også vi 
skulle have i Nordsjælland og foreslog Farum folkedansere at arbejde videre med at 
afklare muligheden for at dette kunne lade sig gøre. Det blev så Gunver, der overtog 
opgaven. Hun har lagt mange timers arbejde i at få en aftale op at stå, få økonomien 
sikret med en underskudsgaranti i kommunen, lavet PR både skriftligt til aviser og 
med flyers og opslag til foreningerne.  
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Formandens beretning, 2011ð2012   ð  fortsat fra side 4 
 
Denne store arbejdsindsats bar heldigvis frugt: Søndag d. 22. januar 12 kl. 14.30 på 
Ellegården kunne koncerten afholdes.  
 

Vi fik et forrygende deltagerantal, 127 stk., og koncerten blev afviklet med energi og 
fantastisk musik, så fødderne var svære at holde i ro for de fleste. Heldigvis havde vi 
bedt dem om at spille til lidt dans til sidst. Det var der mange, der benyttede sig af. Et 
meget vellykket nyt tiltag, som vi gerne vil gentage til næste år. 
 

Hvert år har vi mulighed for at deltage i opvisninger rundt omkring, enten privat eller 
ved offentlige arrangementer. 
Bestyrelsen er af den mening at det er en vigtig del af foreningens aktiviteter. Vi får 
vist vores ansigt udad til og som danser får du mulighed for at få nogle danse bedre 
lært og på en måde, der præsenterer sig godt overfor et publikum.  
Traditionelt er opvisninger med dragt, men foreningen har valgt at vi ofte danser i vo-
res grønne bluser og mørk underdel, for på denne måde at vise at folkedans ikke 
nødvendigvis er noget med dragt. Børneholdet derimod har som regel foreningens 
dragter på, det nyder de og er altid god PR for folkedansen. 
Vi oplever dog at det kan være meget svært at få dansere nok bare til en kvadrille og 
at det ofte er de samme, der må melde sig. Det er ikke særlig inspirerende for besty-
relsen og vi ser meget gerne at flere overvejer at tilbyde sig, når opfordringerne kom-
mer. Det kræver ikke at man er perfekt danser, det vigtigste er at man ser ud, som 
man nyder at danse og husker smilet. 

I denne periode har vi deltaget i følgende opvisninger: 
Lørdag 30. apr.11 : Dansens Dag p¬ Farum bytorv, hvor bßrneholdet gav en flot op-

visning. Dog fik Karen forfald, så Erik kunne heldigvis tage over. Bagefter havde vi 
fået pigegruppen EMBLA til at give en opvisning med deres fortolkning af folkedan-
sen. En dejlig oplevelse! 
Fredag 17.juni : de Stavnsbundne og 4 dansere lavede fÞllesdans med brugere p¬ 
Frydenholm dagcenter i Holte 
Lørdag 18. juni : 8 dansere, Desir®e og Michael klarede en flot opvisning i Farum 
kulturhus ved et arrangement, der blev kaldt Hele veden i Furesø. 
Søndag 28.august : Dansens Dag p¬ Frilandsmuseet. Her deltog vi sammen med 
Brønshøj folkedansere for første gang. Anders Nielsen var danseleder og Værløse 
folkemusikanter spillede til. Det blev en god dag, selvom regnbygerne kom lige tæt 
nok på en gang imellem. 
Tirsdag 20.sept .: 4 dansere og 3 spillemÞnd underholdt ved Hßstfest p¬ Plejehjem-
met Søndersø. Her havde Ingrid sørget for at vores Høstkælling blev gjort pænt i 
stand og åbnede dansen sammen med hende. Tak for indsatsen! 
Lørdag 24.sept .: Furesß Forenings Festival. Her inviterede Karen publikum til fami-
liedans i cafe´-området med musik af Værløse folkemusikanter. Det var kun meget 
få, der tog imod opfordringen og da der ikke var mange af vores egne dansere tilste-
de, blev det en lidt tam oplevelse. Det gør vi nok ikke igen. Udover dansen havde vi 
også en informationsbod med materialer fra foreningens aktiviteter. 
Torsdag 01.dec .: de Stavnsbundne og 4 dansere gav lidt opvisning, lavede fÞlles-
dans og sang med brugerne på Frydenholm dagcenter i Holte. 

Fortsættes på side 6 
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Formandens beretning, 2011ð2012   ð  fortsat fra side 5 
 
 

De dansere, der har deltaget i ovenstående opvisninger, melder alle tilbage at det 
har været en god oplevelse og stiller gerne op igen, men da det er de samme, der 

går igen er det lidt følsomt om vi altid kan få de dansere, vi skal bruge. Så en opfor-
dring til at flere vil tilbyde sig!  
 

Ved Landsstævnet i Aabenraa havde vi 10 medlemmer, der deltog. Vi havde indkvar-
teret os på forskellig vis: campingplads, vandrerhjem, bed-and-breakfast m.v. men i 
løbet af ugen mødtes vi rundt omkring ved arrangementerne og en aften spiste vi 
sammen med 7 deltagere fra Værløse folkemusikanter på en restaurant. Det var en 
dejlig oplevelse at lære Aabenraa med den omkringliggende natur at kende. Udover 
de mange dansetilbud og sociale samvær, selvfølgelig. 
 

I denne periode har vi fået tilbudt to kulturture. Første gang d. 15. maj hvor Ebba/
Flemming og Kjeld/ Ester havde planlagt en spændende tur til Stevnsfortet med ef-
terfølgende frokost. Næste gang søndag d. 2.oktober hvor Liselotte inviterede på en 
Guidet tur rundt på Slotsholmen også efterfulgt af frokost. Denne gang var der også 
plads til deltagere fra Værløse folkemusikanter. 
Begge arrangementer var vellykkede og med stor opbakning. Så tak til jer der har 
påtaget jer denne opgave.  
Er der andre, der har ideer og lyst til at lave en tur for foreningen, hører bestyrelsen 
gerne fra jer! 
 

Den første måned i sæsonen startede vi en halv time tidligere med tringennemgang. 
Det var der stor interesse for. I januar i år tilbød Desirée og Michael at lave et trinkur-
sus, også en halv time før normalt, med grundig gennemgang af Sønderhoning-trin. 
Dette har der også været en stor interesse for og det vil vi gentage i den kommende 
sæson, men med andre lidt komplicerede trin. 
Tak til Desirée og Michael for at tage initiativet.    
 

Som noget nyt i denne sæson flyttede vi vores Høstfest sidst i september til sidste 
lørdag i efterårsferien. Dette var en succes, måske også fordi det var så gode kræf-
ter som Michael sammen med Theis Juul Langlands og Andreas Tophøj, der sørgede 
for lækker, velklingende musik. Og med Desirées humørfyldte instruktion blev afte-
nen helt vellykket med et deltagerantal på ca.90.  
Da òSpil Dansk i Furesßò bliver afviklet i slutningen af oktober havde vi tilmeldt vores 
Efterårsbal som en del af de aktiviteter der foregik i kommunen i den anledning. Vo-
res arrangement blev nævnt i flere forskellige sammenhæng i den anledning, men vi 
oplevede nu ikke nogen nye ansigter fra kommunen til ballet, så det har ikke gjort 
den store forskel. 
 

Vi har også i denne sæson haft aftale med Værløse folkemusikanter om at komme 
og spille for os to gange ved vore kaffeaftner. Det er altid meget vellykket, når de 
kommer og danseaftnerne får en mere legestuepræget forløb. 
I det hele taget er vores samarbejde med Værløse folkemusikanter meget positivt, 
hvor begge foreninger har et gensidigt udbytte. 
 

Fortsættes på side 7 
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Beretning om Børneholdet  
 

Karen Hansen har taget endnu en sæson med børneholdet og sørger for 
at få sat skik på ungerne, så de lærer hurretrin, at gå kæde og meget an-
det.   John Cederberg spiller sammen med William. 
 

Der er pt. 13 børn fra 6 til 10 år. De 10 af børnene kommer fra Solhøjgård 
og 3 er privat tilmeldt. I denne sæson er der også et par drenge på holdet. 
Børnene fra Pilehuset stoppede til sommerferien, da de er nødt til at priori-
tere deres ressourcer. 
  
Den 30. april var vi til opvisning på Bytorvet i anledning af Dansens dag. 
Her blev vi efterfulgt af gruppen Embla m.bl.a. Desirée. Michael og en pi-
ge fra Embla spillede til. 
 

Den 10. december afholdt vi en velbesøgt juletræsfest. Her stod Christian 
for ledelsen af dans og sanglege omkring det høje flotte juletræ, som bør-
nene selv havde pyntet.  Lena og Mads stod for musikken. 
Den 18. februar Fastelavnsfest for børn og voksne. Efter redaktionens 
deadline. Vil derfor blive mundtligt omtalt på generalforsamlingen.. 
 

STOR TAK til Fie for at møde op om onsdagen og danse med børnene 
og til William, som kommer og spiller sammen med John.   

Erik  

Formandens beretning, 2011ð2012   ð  fortsat fra side 6 
 
 

Som en sidste ny ting vi vil prøve i denne sæson, vil kaffeaftenen i februar - d. 27. fe-
bruar - byde på en times dans til musik af de Stavnsbundne og herefter vil Dragtud-

valget præsentere deres unikke samling af folkedragter i størrelse 1:10. Ind imellem 
bliver der mulighed for at indtage sin medbragte kaffe. 
 

Jeg vil hermed afslutte bestyrelsens beretning med at meddele, at dette bliver min 
sidste beretning. Jeg har meddelt bestyrelsen at jeg nu træder tilbage som formand 
og overgiver foreningen til nye kræfter. 
Jeg har nu været formand for foreningen i 7 år og været med til at virkeliggøre man-
ge spændende opgaver. Men jeg føler også, at tiden er kommet til, at jeg gerne vil 
bruge mine kræfter på andre ting. 
 

Så jeg vil slutte med at takke alle, der har taget del i bestyrelsesarbejdet og i opgaver 
i foreningen, samt alle jer medlemmer, der altid har bakket mig op og været søde til 
at komme med positive tilkendegivelser. Jeg har værdsat det hele. 

Minna  



 

8 

 

 

 
Danseworkshop  

 
  
    

10.00 - 12.00 
12.00 - 12.30 
12.30 - 15.00 

 
Dialektdanse samt turdanse fra UdkantsDanmark 
Frokostpause  
Desirée vil med sit gode humør og dygtige danseinstruktion 
give os en helt særlig indføring i begrebet Dialektdanse, 
samt gennemgå nogle turdanse fra forskellige egne af Ud-

kantsDanmark, som vi ikke så ofte danser. 
Musik: Michael Graubæk, violin  
 

  

 
15.00 - 15.30 

 
Pause. Kaffe/the og kage kan købes 

  

  
  
  
15.30 - 16.30 

 
Koncert og bal med Værløse Folkemusikanter  

 
Efter en kort koncert vil vi få mulighed for at få repeteret  

dagens danse 
  

  

                               Pris:   75,-kr    

Der vil være salg af øl/ vand, kaffe/ the hele dagen  

Arrangør: Farum folkedansere i samarbejde med Værløse folkemusikanter.  
 

Forespørgsler og evt. tilmelding til farumfolkedansere@post.tele.dk  eller tele-

fon 4448 3410 kasserer Erik Sørensen.  

Vi danser på   ELLEGÅRDEN   Stavnsholtvej 168  

mailto:farumfolkedansere@post.tele.dk
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FARUM FOLKEDANSERE  

indkalder til  
 

Ordinær Generalforsamling  
 

Mandag d. 12. marts 2012 --   kl. 20.15  
Der danses 45 minutter inden generalforsamlingen  

Foreningen giver kaffe og brød under generalforsamlingen  
Dagsorden:   
A.)  Valg af dirigent.  
B.)  Beretninger. 1)  
C.)  Regnskab.2)  
D.)  Planer for det kommende år. 3)  
E.)  Indkomne forslag.  Skal være formanden i hænde senest 5       
       dage fßr generalforsamlingen. 
F.)  Budget for det kommende år, herunder fastsættelse af kon -    

tingent.  
G.)  Valg:  
       P¬ valg er: 

 
H.)  Eventuelt.  

Primo februar 2012                    Bestyrelsen.  

P.S.:  

1) Skriftlige beretninger offentliggjort i Bladet i Feb. m¬ned. 
2) GÞldende vedtÞgter og Regnskab for 2011 fremlÞgges  
3 uger fßr generalforsamlingens afholdelse. 

3) FremlÞgges og sendes pr. mail en uge inden generalforsam-
lingen  

Formand  Minna Petersen  Ønsker ikke genvalg  
Best. medlem  Egon Pedersen  Ønsker ikke genvalg  
Best.medlem  Ulla M. Nilsson    
Best. medlem  Lillian Koppelgaard  Ønsker ikke genvalg  
Suppleant:  Ellen Otterstrøm    
Revisor  Torben Christensen    
Revisor suppleant  Flemming Nielsen    
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Farum Folkedansere   Budget    Regnskab   

  ¡rsregnskab 2011  2011   31.12.2011   

SE-nr. 58 64 01 15 Konto  Indtægter  Udgifter   IndtÞgter   Udgifter  

Kontingent voksne  1001-1002             42.500        -            39.520,00        -         

Kontingent  passive  1003-1004               6.300        -              5.580,00        -         

Kontingent børn, forår  1005               3.000        -              3.675,00        -         

Kontingent børn, efterår 1006               3.000        -              1.925,00        -         

Kontingent børn ej Furesø 1008             350,00        

Medlemstilskud 2011 1021               5.000        -              5.010,00        -         

Instruktørtilskud 2011 1023               5.800        -              5.776,00        -         

Underskudsgaranti 1030   -           -                        -          

Ekstraordinære indtægter 1041                  800        -                 200,00        -         

Diverse 1043   -           -           -                           -        

Spillemand/leder voksne, forår 2011   -                 11.500        -              11.200,00      

Spillemand/leder voksne efterår 2012           11.500             10.400,00      

Spillemand/leder børn, forår 2013   -                   5.500        -                5.600,00      

Spillemand/leder børn, fefterår 2014             5.500               5.200,00      

Kontorhold 3001   -                   1.500        -                1.280,00      

Telefon 3002   -                   1.000        -                1.148,00      

Frimærker 3003   -                   1.500        -                1.744,00      

Annoncer og PR 3004   -                   3.000        -                2.467,10      

Bestyrelsesmøder 3006   -                      500        -                   567,25      

Bladet 3007             1.600               2.389,50      

Generalforsamling 3009   -                      300        -                   209,00      

Hjemmeside 3010   -                      700                  905,00      

Egne arrangementer 3021   -           -                        -                  185,50      

Engangsservice 3022   -                   2.000        -                1.376,00      

Bal 29. januar 3025   -           -                        -                  605,00      

Dansekursus 29. januar 3027              1.050,00      

Fastelavn 3028   -           -                 661,30        -         

Opvisninger 3029   -                   1.000              500,00        -         

Sidste dansedag 3030   -           -           -                1.732,00      

Bal m. RANNOK 3031   -           -              1.307,00                        -        

Furesø Forenings Festival 3032   -                      500        -                   385,00      

Juletræsfest 3033   -           -           -                   201,05      

Begynderdans 3034                 800,00      

Arr. Værløse Folkemusikanter 3036   -                   1.000        -                1.200,00      

Dansens Dag 3037   -                      800        -                   375,00      

Mad kursus 29. januar 3038          1.336,15        

Dansens Dage 30. april 3039   -           -                 500,00        

Kontingent Landsforening 3061   -                 10.000        -                8.910,00      

Kontingent DGI 3063   -                      900        -                   870,00      

Kontingent Kulturelt Samråd 3064   -                      100        -                   100,00      

Dragtomkostninger 3071   -                      600        -                           -        

Forsikring Dragter m.m. 3072   -                   2.200        -                2.181,25      

Børn, udgifter 3074   -                      500        -           -         

Kursusudgifter 3075   -                      500        -           -         

Gaver/præmier 3076   -                   1.000        -                1.123,70      

Repræsentation ekstern 3077   -                   1.000        -           -         

Omkostninger andre 3078   -           -           -                   394,00      

Renteindtægter 4001                  100        -                   72,77        -         

Bankgebyrer 4003   -                      300                  402,50      

Aktiver 2009 6000   -           -           -           -         

I alt                66.500              66.500         66.413,22           65.000,85      

Overskud      -           -                        -               1.412,37      

Balance                66.500              66.500      66.413,22  66.413,22 

      

Status 31.12.2011      Aktiver   Passiver  

Beholdning fra 31.12.2010         33.988,04      Kontant            569,89      

Indtægter 2011         66.413,22      Bankkonto       29.238,11      

Udgifter   2011         65.000,85      Girokonto         5.592,41      

Beholdning 31.12.2011          35.400,41             35.400,41      

      

Afstemt og revideret, den  21 /1 2012     

  Erik N. Sørensen   Torben Brahe Christensen  

  Kasserer   Revisor   
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Farum Folkedansere  Noter til regnskabet 2011  
   31.12.2011 
 
Kontingenter Konti 1001 til 1008 Færre medlemmer samt ca. 20 medlemmer  
 der er dobbelt medlemmer, som derfor ikke betaler de 120 kr. til  
 DF til os. 
  
Annoncer & PR Konto 3004 Annonce vedrørende Fastelavnsfest. 
 

Bladet Konto 3007 Ekstratrykning pga. nedbrud hos trykkeri.  
                        
Opvisninger Konto 3029 Vi fik 500 kr. for opvisning på Plejehjemmet Sønder-

sø 
 

Bal med Rannok Konto 3031  Stor tilslutning 
 

Begynderdans Konto 3034 Lønudgift. Ingen ekstrabetaling for deltagerne 
 

Dansens Dag            Konto 3037 Foreningens andel af Regionens udgifter til ledere/ 
Frilandsmuseet         spillemænd på Frilandsmuseet, 375,00 kr.   
 

Mad kursus       Konto 3038 Vi lavede selv maden. 
 

Dansens Dage Bytorv  Konto 3039   500 kr.  
 

Kontingent til DF Konto 3061 Færre medlemmer og ca. 20 dobbeltmedlemmer,  
                                  der betaler til Landsforeningen i anden forening 
 

Gaver præmier  Konto 3076 Diplomer, Runde fßdselsdage,  
                                  Gaver ved sÞsonafslutning. 

 

Omkostninger Konto 3078 Ekstra kodenøgler til Ellegården 
     

Medlemmer:             31.12.2011  31.12.2010                                            
                   6 Þresmedlemmer                 4     
  52 voksne aktive                         53            
  28 voksne passive                36  
   0 juniorer                            0  
  13 bßrn                                        21                                
                   99                                          114         
.   
I årets løb er:   Udmeldt 5 voksne, 16 børn og 11 passive.. 
   Indmeldt 8 voksne, 8 bßrn og 1 passiv 
   Skiftet 8 aktive voksne er blevet passive. 6 passive er blevet aktive.  
            2 aktive er blevet Þres. 
En del af de passive udmeldte var deltagere i Christians Familiehold, som er stoppet. 
 

Børnene fra Pilehuset begyndte pga. manglende ressourcer ikke efter ferien. 
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En formand takker af - 

nye kræfter tager over.  
 

 

Som I kan læse i min beretning, har jeg besluttet at stoppe som formand i Farum 

folkedansere. 
Jeg har haft 7 gode år som formand, selvom det var meget beklageligt og uventet at 
jeg måtte overtage jobbet. 
Jeg var næstformand i foreningen, da Holger, foreningens stifter og formand på det 
tidspunkt, pludselig faldt bort en dag i maj 2005. 
 
Som det er næstformandens opgave, overtog jeg formandsposten, bare indtil næste 
generalforsamling. Jeg har aldrig haft tanker eller ønsker om at blive formand, men 
da Farum folkedansere i mange år havde betydet meget for William og mig, var det 
vigtigt for mig at foreningen levede videre i den ånd, som der havde været i alle de 
år vi havde været med.  
 

Ved generalforsamlingen i 2006 da ny formand skulle vælges gik det , nok ikke 
uventet, sådan at ingen emner meldte sig til at tage opgaven, så jeg indvilligede i at 
fortsætte jobbet som formand. 
 

Det er nu blevet til 7 år i alt og jeg har da også personligt haft stor glæde af at kunne 
bevare, men samtidig kunne udvikle Farum folkedansere til det den er i dag ï en 
velfungerende forening, med top professionelle danseledere og spillemænd og med 
fremgang i medlemstallet. 
 

Som formand har jeg haft gode muligheder for at inspirere og medvirke til nye tiltag. 
Bestyrelserne har altid bakket op om mine forslag og beslutninger. Også når jeg en 
gang imellem har glemt at spørge først inden jeg har sat noget nyt i gang. 
 

Jeg vil efterfølgende nævne nogle af de tiltag, der er blevet ført ud i livet i min for-
mandsperiode, for at vise hvor varieret arbejdet i bestyrelsen og som formand er. 
Med nye kræfter i bestyrelsen og på formandsposten vil Farum folkedansere få de 
bedste muligheder for at kunne udvikle sig og tilpasse sig fremtidens udfordringer. 
 

Festskrift.  
Farum folkedansere blev 30 år i 2006 og i den anledning skulle der laves et Fest-
skrift om 30 år med Farum folkedansere, hvor medlemmerne blev opfordret til at 
skrive om deres oplevelser gennem årene. 
Det kom der et flot Festskrift ud af, som på bedste vis beskriver livet i Farum folke-
dansere. Vi fik heldigvis trykt en del eksemplarer og har i de efterfølgende år uddelt 
det som en del af foreningens PR materiale. 
 

Samarbejde med Værløse folkemusikanter  
I forbindelse med Furesø foreningsfestival kom vi i kontakt med Værløse folkemusi-
kanter om at samarbejde ved opvisningen i Kulturhuset. Det har siden udviklet sig til  
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at vi holder to kaffeaftner sammen i løbet af sæsonen og et samarbejde om afholdel-
sen af en fælles workshop på Ellegården hvert år siden. Herudover har vi haft stor 
glæde af at Værløse folkemusikanter har kunnet spille for os ved diverse opvisnin-
ger, bl.a. på Frilandsmuseet. 
Dette samarbejde gjorde for øvrigt at vi fik Foreningsprisen ved den efterfølgende 
Furesø Forenings Festival som påskønnelse af godt samarbejde mellem Værløse og 
Farum. 
I dag er en af spillemændene fra VFM, John, blevet spillemand for vores børnehold. 
Alt i alt et samarbejde til gensidig glæde. 
 

Karneval blev til Fastelavnsfest  
De sidste år vi holdt Karneval om aftenen var opbakningen meget svingende og måt-

te endda aflyses nogle gange. Derfor blev det besluttet at prøve med en Fastelavns-
fest om eftermiddagen primært for børn i stedet for. Vores juletræsfester har altid væ-
ret velbesøgte og da Christian, Lena og Mads var med på ideen, turde vi gøre forsø-
get.  
I 2008 prøvede vi det første gang og har fortsat siden med stor succes. Der er ikke 
så mange af vores egne børn eller medlemmer, der deltager, men vi betragter det 
som en god måde at vise foreningens ansigt udad til og give nogle børn en god ople-
velse med dans, sange og musik. 
 

Kursus for begyndere i pardans.  
Som et tiltag for at få flere medlemmer afholdt vi i 2007 til 2009 begynderdans en 
time fra 18.30-19.30 kun for nye dansere, dog med hjælp af enkelte medlemmer fra 
foreningen. Dette gjorde vi indtil efterårsferien, herefter var de nye dansere velkomne 
til at danse med på de almindelige aftner og først efter Nytår skulle de melde sig ind i 

foreningen. Dette gav rigtig mange nye medlemmer og er en af årsagerne til at for-
eningen har været i fremgang siden.  
Vi er dog stoppet med dette tilbud for øjeblikket, for at give de nye medlemmer, vi har 
f¬et og de ògamleò en mulighed for at lÞre flere trin og variationer, end hvis vi hele 
tiden skal starte forfra. 
 

Picasa og Facebook  
Billeder fra foreningens aktiviteter bliver nu lagt ud på Picasa og omtalt på Facebook 
med link fra hjemmesiden. Igen et nyt tiltag for at gøre foreningen synlig og vise at 
Farum folkedansere følger med tiden, selvom vi holder traditionerne i hævd. 
 

Dansens Dag på Frilandsmuseet  
I august 2008 gik vi sammen med nogle foreninger i Nordsjælland om at starte en 
søndag  med folkedans på Frilandsmuseet. Det er nu blevet en fast tradition den sid-
ste søndag i august og Regionen har nu overtaget styringen af arrangementet.  
 

Cykelkrydstogt  
I uge 25 i 2010 tog en lille gruppe på cykelkrydstogt på Donau. 
Jeg havde håbet at interessen var større, men vi der deltog, havde en dejlig tur. Jeg 
må dog nok erkende at gruppeferie er ikke noget vores medlemmer efterspørger. 
Sidst havde vi en forespørgsel fra Lillerød og omegns folkedansere om at deltage i 
en tur til Rumænien, men kun meget få viste interesse for denne tur. 
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Grønne forenings T -shirt  
I et forsøg på at gøre foreningen synlig udadtil og for at have et fælles look ved op-
visninger fik foreningen fremstillet nogle grønne T-shirts. Mange medlemmer tog 
imod dette tilbud og har selv anskaffet sig disse bluser, dog i varierende modeller og 
farver. Ved opvisninger giver bluserne et flot blikfang og viser at folkedans også kan 
danses uden dragter. 
Det er stadig muligt at anskaffe sig en bluse, bare sig til. 
 

Sidste danseaften med fællesspisning  
Afslutningslegestuen blev ændret til Sidste danseaften med fællesspisning i 2010, da 
vi skulle tage afsked med Christian, Lena og Mads.  
Afslutningslegestuen havde de sidste år haft meget få deltagere fra foreningen ud 
over bestyrelsen, så for at så mange af vore medlemmer som muligt kunne tage af-
sked med Christian, Lena og Mads, besluttede vi at lave afslutningen den sidste dan-
seaften. Det viste sig at blive vellykket, så det har vi fortsat med. 
 

Dette er en del af de ideer og forslag jeg har fået i min formandsperi-
ode, som er blevet til virkelighed. Det har været en spændende, men 
også meget udfordrende tid for mig, som jeg dog vil tænke tilbage på 
med stor glæde. Ikke mindst fordi Farum folkedansere i dag står som 
en forening i fremgang og som en forening, der gerne tager nye tiltag 
op, som ikke kun kommer vores egne dansere til gode, men som og-
så kommer dansere fra andre foreninger til gode. Her tænker jeg på 
de mange dejlige baller med toppen af dansk folkemusik og vores 
mange workshops, som alle har trukket mange dansere fra hele 
Sjælland til Farum. Det har været meget givende at opleve.  
 

Jeg vil slutte med at takke alle jer, der har hjulpet mig med bestyrel-
sesarbejdet og loyalt bakket op omkring mig, takke jer, der udenfor 
bestyrelsen har påtager jer arbejdsopgaver for foreningen, takke dig 
Knud, der som min mentor har støttet og vejledt mig i mit for-
mandsjob og til sidst ikke mindst takke dig, William, der har fungeret 
som min hjemlige back -up. Uden en god hjemmebase var det aldrig 
gået for mig i så mange år.  
Tak for godt samarbejde med danseledere og spillemænd gennem 
årene og tak til alle jer medlemmer, der bakker op om foreningen.  
 

Uden jer ingen Farum folkedansere.  
 

Minna  
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Kaffeaftenen mandag 27. februar 2012  
 

Denne, sæsonens sidste kaffeaften, vil de Stavnsbundne, foreningens 
skjulte husorkester, spille for os fra 19.30-20.30.  
 
De er en lille gruppe glade amatører, der øver sig hver onsdag, mens sy-
pigerne vedligeholder foreningens dragter i lokalet ved siden af. 
For at de Stavnsbundne også skal have mulighed for at afprøve deres 
kunnen, er de blevet opfordret til at spille til dans en times tid. 
 
Bagefter vil Dragtholdet fremvise deres skjulte samling af dragter i stør-
relsen 1:10. I kan læse om den andetsteds i bladet. 
 
Ind imellem vil der være mulighed for at nyde egen medbragt kaffe/the 
mv. 

Minna  

Beretning for  

KS   ñ Kulturelt Samråd  
-er en forening som samler de kulturelle foreninger i Furesø Kommune. KS 
arrangerede igen i september, l samarbejde med kulturhuset, Furesø-
Forenings-Festival, og igen var der flere foreninger med, men desværre 
færre mennesker som besßgte den. Nogle foreninger fik udbytte l form af 
nye medlemmer mens andre fik mødt andre foreninger. Vi synes selv at 
det er vigtigt at foreningerne får lejlighed til at præsentere sig for hin­
anden, for mulige medlemmer og ikke mindst vist politikerne så de kan se 
hvor omfattende og forskelligartet foreningslivet er. Der har desværre igen 
været en del udskiftninger i forretningsudvalget ,men vi arbejder stadig på 
at få et stabilt forretningsudvalg. Vi ser da også stadig gerne at vi kan få 
flere foreninger fra Værløse, Kirke-Værløse og Hareskov, men de fleste 
foreninger er stadig fra Farum. 

KS har desuden en hjemmeside: http://www.ksfuresoe.dk/ , her  kommer 
referater, nyhedsbreve og andre informationer. 

William  

http://www.ksfuresoe.dk/


 

16 

 

 

Folkedragter  i ĳ stßrrelse 
 
 

Det begyndte med et jubilæum i Farum Folkedansere april 1986, hvor vi 
var fem, der syntes, at det kunne være sjovt at lave noget tøj i ¼ stør-
relse til en udstilling. Vi fem var Inge-Lise Therkildsen, Sofie Christian-

sen, Lis Frandsen, Hanne Frank og Anne-Lise Båring Hansen. 
 

Først var vi på Landsarkivet for at finde nogle skifter. Vi fandt beskrivel-
se af en kvinde, Birte Sørensdatter, og en mand, Peter Hansen, begge 

fra Nordsjælland. 
 

Dernæst måtte det oversættes til nutidig dansk, og så kunne vi så småt 
begynde. Vi lavede små mønstre, fandt stoffer og gik så i gang. På det 
tidspunkt var det svært at finde så små bånd, knapper og lign. Alt skulle 

håndlaves og stoffer blev vævet, så forholdet kom til at passe.  
Vi brugte gamle fine hørlagner til skjorter og særke.  

Jo, og vi havde det vældig sjovt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vi blev da færdige og havde en meget vellykket udstilling, og efterføl-
gende havde vi det med til et landsstævne i Thisted. Derefter fik museet 
i Stavnsholt dragterne til udstilling, og vi har nu fået det tilbage og synes 
derfor, at det kunne være sjovt at udstille det i foreningen igen. 

Anne-Lise 


